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Groupe de Travail : ‘’Charte Qualité’’ 
 

Compte-rendu de réunion du 11 mai 2010 
 
 
 
Liste des participants : 
 

Nom Organisme E-mail Présence 
DOURIEZ Nadège CG 30 douriez_n@cg30.fr X 
DOMINGUEZ Patrick CG 34 pdominguez@cg34.fr X 
FUCHS – JESSLEN 
Florence 

Montpellier Agglomération f.fuchs@montpellier-agglo.com X 

ALIS Thierry Montpellier Agglomération t.alis@montpellier-agglo.com X 
MALLET Bernard Délégué régional canalisateurs LR - 

SOGEA Sud 
bernard.mallet@vinci-construction.fr X 

BENEDETTI Michel Charte Qualité LR - EHTP mbenedetti@ehtp.fr X 
MEDJANI Marc Communauté d’Agglomération 

Perpignan Méditerranée - Pôle Eau 
m.medjani@perpignan-mediterranee.org X 

GAXIEU Thierry CICF INFRA-Bureau d’Etudes Gaxieu thierry.gaxieu@gaxieu.fr X 
DHOMBRES Claude UNGE c.dhombres@dgema.fr X 
DE TERRASSON 
Stéphanie 

PURE Environnement s.deterrasson@pure-environnement.com X 

BILLE Bruno ENGEO b.bille@engeo.fr X 
PLANEILLES Hervé ENGEO h.planeilles@engeo.fr X 
MIR Laurent GEO Pyrénées geopyrenees@gmail.com X 
PHILIPPE Gérard SG PAM Gerard.philippe@saint-gobain.com X 
SANAC Jean-Philippe Régie Eau du Conflent regieduconflent@orange.fr X 
RIPOLL David Association Verseau Développement info@charte-assainissement-lr.org X 

 
Excusés : M. ARCHIMBEAU, M. LUMIERE, Mme AUTRAN, M. BLOT 
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Dates des prochaines réunions : 
 

- Vendredi 11 juin 9h30 – Sous-groupe de travail ‘’Choix des matériaux’’ : FRTP - ZA de Tournezy 
Passage - Jean Cocteau - 34070 Montpellier 

- Vendredi 11 juin 14h00 – Sous-groupe de travail ‘‘Module de formation Charte LR’’ : FRTP - ZA 
de Tournezy - Passage Jean Cocteau - 34070 Montpellier 

- Jeudi 17 juin 14h30 - Sous-groupe de travail ‘‘Choix de la MOE’’ : FRTP - ZA de Tournezy - 
Passage Jean Cocteau - 34070 Montpellier 

- jeudi 9 septembre 2010 à 9h30 – Groupe de travail Charte Qualité en LR - Salle de réunion BE 
GAXIEU – 1bis place des alliés – 34500 Béziers 
 
 

Nos remerciements vont au CG 66 qui nous accueille gracieusement dans leurs locaux pour cette réunion. 

 

• Informations Générales 
 

o Le groupe de travail de la Charte Nationale organise une réunion d’échanges sur les outils 
d’application des chartes. Cette réunion a pour but de faire le point sur les outils 
d’application des chartes : Outils existants, outils en cours de développement, outils 
restant à développer, et pour rechercher une synergie des actions. 
Date retenue : le 22 juin 2010, de 10h00 à 16h00 
Lieu : FNTP, 9 rue de Berry 75008 – Paris 

 
La Charte LR y présentera son travail : 

 Fiche Pratique DT-DICT (M. BENEDETTI) 
 Avancement du travail sur le ‘’Choix de la MOE’’ (M. RIPOLL) 

 
o Les financeurs (AE et CGs) souhaitent la création d’un nouveau groupe de travail qui servira 

de base à la réflexion et l’évolution des politiques des départements en matière de 
conditionnalité de subventionnement. Préalablement, un travail de synthèse sera opéré par 
la Charte Qualité. De plus, Mme DOURIEZ du CG30 souligne que son département travaille 
actuellement sur cette thématique. 

 
 



Page 3 sur 5 
 

• Appel à participation – Nouveaux sous-groupes de travail 
 

o ‘’Choix des matériaux’’ – réseaux assainissement 

Aujourd’hui, il existe deux axes de réflexion : Un premier au sein de SWELIA et un second 
au Sétra. Ce dernier prépare un guide sur le choix des matériaux mais axé sur la VRD. 
Ainsi, la Charte Qualité LR propose d’adapter ce travail à l’assainissement. 

Constitution de l’équipe : Fabrice LUMIERE (MOA), Michel BENEDETTI (SWELIA), 
Gérard PHILIPPE (Fournisseurs), Hervé PLANEILLES (MOE), Bernard MALET 
(TRAVAUX), Stéphanie DE TERRASSON (MOE), Marc MEDJANI (MOA). 

 
o Module de formation Charte en LR 

La Charte Qualité en Languedoc-Roussillon souhaiterait se doter d’un module de formation 
dont le but sera de véhiculer le message de qualité des réseaux d’assainissement qu’elle 
porte tout en ayant le souci de répondre aux exigences techniques des acteurs de la 
profession. D’ors et déjà, une journée de formation de la Charte Qualité des réseaux 
d’assainissement est programmée au CNFPT pour le 10 novembre 2010. 

Constitution de l’équipe : BENEDETTI (CHARTE LR - EHTP), Nadège DOURIEZ 
(MOA/MOE), Laurent MIR (MOE), Fabienne GUILLAIN (MOE), David RIPOLL 
(CHARTE LR – VERSeau) 

 
 

• Validation des documents présentés lors du précédant groupe de travail 
 

o Document d’Assurance Qualité (DAQ), (Mme FELIX, M. CARBONELL) : 
Le DAQ est une note organisationnelle qui explicite, dans les grandes lignes, les 
dispositions que l’entreprise envisage de mettre en œuvre pour atteindre le niveau de 
qualité requis. Ainsi, ce document reprend une partie des éléments importants du mémoire 
technique et est enrichi par les informations recueillies durant la phase de préparation de 
chantiers (DICT, sondages, etc.). 
Il est destiné à donner confiance au maître d’ouvrage, mais avant tout, c’est dans ce 
document que les personnels chargés de l’exécution des travaux trouveront explicitées les 
dispositions à prendre pour satisfaire l’exigence de qualité. 
 
Remarques diverses : 

 Modifications apportées dans la liste des intervenants 
 Chapitre 2 : ‘’Organisation générale du chantier’’ : tableau ‘’Etudes préalables’’ 

remonté en 2.2 ; ajout des lignes ‘’diagnostique réseau’’ et ‘’projet’’ dans tableau 
2.3 ‘’Rappel des étapes antérieures’’ 

 Ajout de la colonne ‘’fournisseurs ’’tableau 3.4 ‘’Choix matériaux’’  
 
Après validation définitive par mail ce document sera mis en page et diffusé via le site 
internet de la Charte Qualité www.charte-assainissement-lr.org. 
 

http://www.charte-assainissement-lr.org/�
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o Grille d’analyse des offres entreprises de travaux 
Remarques diverses : 

 Le document a été basculé dans un document Excel avec intégration de 
formules et calculs pour en faciliter son utilisation 

 Confirmation des sous-critères retenus et des pondérations 
 La Charte préconise que la valeur technique soit pondérée à 60 % pour appuyer 

le choix du mieux-disant. Néanmoins, la pondération des critères peut être 
modifiée par la collectivité tant qu’elle reste en accord avec le Code des 
marchés publics 

 Choix de la méthode de calcul des notes : la méthode de calcul au prorata est 
conservée. En effet, la comparaison de plusieurs méthodes de calculs montre 
que cette dernière s’avère la plus en accord avec le choix du mieux-disant. Ce 
document de comparaison des méthodes ne sera pas publié sur le site internet 
pour ne pas brouiller le message de la charte. 

 Les autres documents d’élaboration du DCE : AAPC, Règlement de consultation, 
Acte d’engagement, Bordereaux de prix, Détail estimatif, CCAP, CCTP ne 
feront pas l’objet prochainement d’un travail en atelier thématique. Néanmoins, 
ces outils existent déjà avec la Charte Nationale. 

 De manière générale, les variantes doivent être étudiées comme une nouvelle 
offre (nouvelle grille) sauf si la modification est mineure. Mme FUCHS informe 
qu’à Montpellier Agglomération les variantes et les offres sont traitées 
séparément (en 2 paquets) puis la meilleure offre pour chacun des paquets sont 
comparées entre elles pour en retenir uniquement la meilleure. 

 Le traitement des offres anormalement basses est un point sensible 
juridiquement pour les MOA. Néanmoins, M. GAXIEU nous informe de la 
réalisation d’un document par la FFB qui apporte un modèle de précisions et de 
justifications des offres anormalement basses. Ce document sera 
probablement cité en référence. 

 Pas de remarque sur le mode d’emploi annexé à la grille, il sera validé par mail. 
 

Après validation définitive par mail ce document sera mis en page et diffusé via le site 
internet de la Charte Qualité www.charte-assainissement-lr.org. 

 
 

http://www.charte-assainissement-lr.org/�
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• Présentation du travail en cours 
 

o Choix de la MOE (Cadre de programme et Sommaire du CCTP) : M. GAXIEU, Mme 
FUCHS, M. MALLET, M. DHOMBRE 

La CICF (Chambre de l’Ingénierie et du Conseil de France) à travers son groupe de travail 
national sur l’aménagement urbain souhaite mettre en place au niveau régional un CCTP pour 
le choix des MOE en assainissement. Ainsi, ce travail sera assuré par la Charte Qualité LR 
co-piloté par M. GAXIEU, président de la CICF en Région LR et membre du comité de suivi 
de la Charte Qualité LR. 

Remarques diverses : 
 A ce jour, le cadre du programme est achevé. Le travail se portera, à présent, 

sur le sommaire de CCTP. 
 Le Cadre de CCTP ne doit pas rappeler les missions de la loi MOP mais plutôt 

détailler et faire ressortir les éléments importants. 
 
 

o CCTP études préalables : M. GAXIEU, M. TANNIOU 
 

Après validation définitive par mail ce document sera mis en page et diffusé via le site 
internet de la Charte Qualité www.charte-assainissement-lr.org. 

 
 

• Ordre du jour provisoire du prochain groupe de travail 
 

o Présentation du travail en cours 
 Choix de la MOE 
 Module de formation Charte 
 Choix des matériaux 

 

http://www.charte-assainissement-lr.org/�
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